

# С праздником 8 Марта, дорогие женщины!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, месткома и ректората Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 9 (650)

Пятница, 5 марта 1971 г.

Газета издается с 1940 года

## Праздник весны и труда

МЕЖДУНАРОДНЫЙ женский день... Мы все ждали этого праздника. С ним связаны приход весны и первые весенние радости.

В нынешнем году мы встречаем этот праздник в знаменательное время — в канун XXIV съезда КПСС. Под руководством Коммунистической партии советские женщины вписали в историю нашей Родины немало замечательных страниц.

Через огонь гражданской войны, трудности строек пятилеток, битвы с фашизмом прошли свой путь советские женщины. За героические подвиги в дни Отечественной войны более чем 70 женщинам присвоено звание Героя Советского Союза. Навсегда останутся в нашей памяти славные бое-

вые дела воспитанниц нашего института.

Сегодня советские женщины — в первых рядах всенародного похода за построение коммунизма. У нас немало женщин — организаторов производства. Среди специалистов с высшим и средним образованием более половины женщин.

Страна высоко ценит творческие дела наших славных женщин и трудовой героизм. Свыше миллиона женщин награждены орденами и медалями, свыше 3 тысяч — Герои Социалистического Труда. Сотням женщин присуждено высокое звание лауреатов Ленинской и Государственной премий.

Сегодня в числе передовых женщин института мы можем назвать преподавателей и со-

трудников — Т. М. Коневца, Л. И. Гурович, Л. Г. Алову, И. Н. Решетень, Л. И. Левину, А. А. Горюнову, Т. А. Ольховскую, Г. И. Буран, Н. Ф. Шиянову, Т. А. Савельеву, И. Н. Сенькину и других наших замечательных женщин.

И в связи с наступающим Международным женским днем 8 Марта горячо поздравляем всех женщин и желаем им здоровья, успехов и счастья.

Пусть же большая удача всегда сопутствует их жизни, пусть же в глазах их будет больше света и тепла. Да, поистине хочется сказать:

Счастливы лишь те,  
кто трудится,  
кто любит и сам любим,  
У такого, верим, все  
сбудется,  
Счастье идет за ним.

## С ПРАЗДНИКОМ



О ПИРАЯСЬ на достигнутое, наша страна широким шагом идет вперед. В основе экономической стратегии партии, разработанных ею планов на будущее — забота о благосостоянии трудящихся. Это отражено и в главной задаче пятилетки — обеспечить значительный подъем материального и культурного уровня жизни народа. В проекте Директив указаны пути решения этой задачи: высокие темпы развития социалистического производства, повышение его эффективности, научно-технический прогресс, ускорение роста производительности труда. С этих позиций шел разговор на партийно-хозяйственном активе Октябрьского района 26 февраля с. г.

В своем докладе первый секретарь РК КПСС тов. Бобовиков Р. С. глубоко проанализировал итоги 8-й пятилетки.

Весомый вклад в успешное выполнение восьмой пятилетки внесли трудящиеся Ленинграда и, в частности, нашего Октябрьского района. По сравнению с 1965 годом в районе объем производства увеличен на 38,6 проц., а общегородские показатели — на 38 проц. Весь прирост промышленной продукции получен за счет повышения производительности труда.

Развитие экономики Ленинграда сопровождалось улучшением условий труда, быта и отдыха ленинградцев, ростом их жизненного уровня. Среднемесячная заработная плата в Ленинграде выше, чем в целом по стране. Она составляет 131 руб. 80 коп. Пятилетка прибавила Ленинграду более 11 миллионов кв. метров жилья, большое количество детских учреждений, магазинов, коммунальных и бытовых объектов. Большое распространение получили планы социального развития коллективов.

Эти планы проникнуты ленинской заботой о благе трудящихся.

Чтобы выполнить задания новой пятилетки, необходимо всем самоотверженно потрудиться. Любую инициативу, направленную на скорейшее выполнение плановых показателей, следует всемерно поощрять. Поэтому широкую поддержку получила инициатива коллектива швейного объединения им. Володарского, который взял на себя обязательство выполнить план первого года девятой пятилетки к 1 декабря 1971 года.

В институте обсуждение проекта Директив XXIV съезда партии началось, как только его текст был опубликован в печати. Агитаторы, политинформаторы, пропагандисты устраивали на каждой кафедре, аудитории громкие читки, коллектив внимательно знакомился с грандиозными планами новой пятилетки. И на партийное собрание, которое состоялось 24 февраля, многие сотрудники института пришли с готовыми предложениями о том, как лучше коллективу института построить свою работу, чтобы внести свой вклад в выполнение предстоящего пятилетнего плана.

На открытом партийном собрании с докладом выступил ректор института профессор Д. П. Ионов. Тов. Ионов отметил, что главной задачей, которую решал коллектив института в прошлой пятилетке, была задача, поставленная XXIII съездом КПСС об улучшении подготовки выпускаемых спе-

циалистов. Количество отличников в 1969—1970 гг. возросло по сравнению с 1965—1966 гг. более чем в три раза и составляет 199 человек.

Повысилась общественная активность студенчества на трудовых сборах, целинных стройках, в подшефных районах Ленинграда и области.

В минувшей пятилетке коллектив института проделал значительную работу по совершенствованию программ учебных дисциплин, обновлению и изданию учебно-наглядных пособий. Введена физико-математическая подготовка, усовершенствована школьная практика.

Большую работу проделали преподаватели кафедры марксизма-ленинизма по глубокому раскрытию наследия В. И. Ленина.

За прошедшее пятилетие изменился качественный состав наших преподавателей. Так, в 1969—1970 гг. количество преподавателей, имеющих ученое звание и степень, достигло 40,4 проц., а в 1965—1966 гг. — 31,8 проц. В настоящее время в институте работают 103 преподавателя, имеющих почетное звание заслуженного тренера, заслуженного мастера спорта и мастера спорта СССР. Большую помощь в совершенствовании учебной и воспитательной работы оказал план идейно-воспитательной работы института на 1968—1971 гг.

Неотъемлемой частью учебно-воспитательного процесса является повышение спортивного мастерства студентов. Ежегодно ин-

ститут готовит свыше 30 мастеров спорта и около 400 кандидатов в мастера и спортсменов 1-го разряда. Высоких результатов в соревнованиях добились наши команды по волейболу, легкой атлетике, биатлону, борьбе. На четвертой спартакиаде физкультурных вузов команда института заняла общее второе место и первое в спартакиаде ЦС ДСО «Буревестник».

Однако нам необходимо признать известную утрату былой спортивной славы института. В этом плане недостаточно работают кафедры гимнастики, лыжного спорта, бокса, штанги, плавания, конькобежного спорта. В предстоящем пятилетии нам необходимо не только готовить мастеров спорта и перворазрядников, но и мастеров международного класса.

Видное место в осуществлении поставленных задач перед институтом занимает материальная база. Ректорат и партийное бюро постоянно обращают внимание на реконструкцию, капитальный ремонт учебных аудиторий, спортивных сооружений, общежитий: общие затраты на капитальный ремонт за эти годы составили свыше 700 тыс. рублей.

Это солидная сумма. И все же реконструкция ряда учебно-спортивных сооружений и помещений только частично облегчает наше тяжелое положение. В предстоящем пятилетии намечается существенное решение данного вопроса за счет переоборудования, использования в учебных целях зданий и сооружений, не-

## Обсуждаем проект Директив XXIV съезда КПСС

## Рубежи пятилетки

посредственно прилегающих к нашему институту, а также строительства спортивного комплекса в Кавголове на 500 человек. Все это потребует определенных финансовых затрат, которые мы получаем у государства. Поэтому для всего коллектива постоянной заботой должна быть всемерная бережливость, экономия и рачительное хозяйствование. А у нас значительные суммы тратятся на покупку мебели, спортивного инвентаря, оборудования, к которому не всегда бережно относятся студенты. В 1970 году в институте и в общежитиях было выбито более 400 кв. метров оконного стекла. Из года в год мы идем с перерасходом электроэнергии, воды, угля, а это заметно сказывается на нашем бюджете.

В предстоящем пятилетии коллективу института необходимо будет решить значительные вопросы в научно-исследовательской работе, создании проблемных лабораторий, подготовке нового отряда кандидатов и докторов наук, в научном обеспечении подготовки сборных команд страны, РСФСР и Ленинграда.

Партийное собрание института полностью одобрило проект Директив XXIV съезда КПСС и призвало весь коллектив института на безусловное выполнение задач, стоящих перед институтом в новом пятилетии.

На собрании выступили профессор А. Г. Дембо, А. Б. Гандельсман, доценты К. В. Борщук, А. А. Копылов, зав. кафедрой гимнастики Е. М. Аксенов, зав. учебным отделом В. Н. Молодкин и другие.

Ю. МАТВЕЕВ,  
секретарь партбюро института



## Все выше и выше, Ира!

С каждым годом и даже месяцем растут мастерство и успехи у Иры Сенькиной, студентки I курса спортивного факультета нашего института. Она родилась в 1953 году, поэтому выступает еще в группе девушек. Но, несмотря на свой юный возраст, у нее прекрасные спортивные результаты. Ира — мастер спорта по легкой атлетике, по прыжкам в высоту. Ее лучший личный результат — 1 м 70 см, показанный в 1970 году. В этом году зимой она уже прыгала 1 м 68 см. Ее тренирует Никифорова Валентина Ивановна — прекрасная женщина и хороший наставник спортивной молодежи.

Ученица и тренер освоили новый вид прыжка в высоту — «фосбюри». Этим же стилем

прыгает и еще большая группа учениц В. И. Никифоровой. А вообще этот стиль прыжка освоен пока единственно не только в Ленинграде, но и в стране.

В ближайшее время Ира и ее тренер мечтают выполнить норматив мастера спорта международного класса.

И в День 8 Марта сердечно поздравляем вместе со всеми нашими женщинами И. Сенькину и ее тренера В. И. Никифорову и желаем им осуществления их мечты.

**В. В. АТАМАНОВ,**  
доцент кафедры легкой атлетики

На снимке: И. Сенькина.



Отлично работает в бухгалтерии более десяти лет Т. А. Ольховская — главный бухгалтер института.  
На снимке: Т. А. Ольховская.



Женская волейбольная команда института по праву считается среди сильнейших в стране.

На снимке: серебряные призеры прошлогоднего чемпионата СССР на тренировке.  
Фото Л. Полетаева

Нам пишут

## Приезжайте к нам в Тольятти!

В ОДНОМ ИЗ НОМЕРОВ газеты «Советский спорт» я прочитала о вашем институте, о его замечательных педагогах и их учениках.

Ваши выпускники уезжают работать во все уголки нашей страны. А наш город Тольятти остается вне поля их зрения.

Наш город молодой, но не заметить его уже сегодня просто невозможно. Именно на нашем Волжском автозаводе будет выпускаться 660 тысяч автомобилей в год.

Но Тольятти знаменит не только ВАЗом, но и спортом. Наши акробаты заняли 1-е место на первенстве СССР, с успехом выступают тольяттинские мотогонщики.

Сейчас у нас в Комсомольском работает школа фигуристов под руководством тренеров Кузницыных. Но она лишь для 160 счастливиц. (А население в

Тольятти — 250 тысяч). Этим видом спорта хотят заниматься многие.

И совершенно бедственное положение у спортсменов моего возраста — девушек и юношей 16—17 лет. В секцию нас не принимают. А я знаю, что многие из моих сверстников хотели бы стать тренерами по фигурному катанию, они очень любят этот вид спорта, любят тренерскую работу. Но как осуществить это желание? Для того, чтобы попасть в институт физкультуры, нужно иметь II спортивный разряд, а «добираться» до него в эти годы, конечно, тяжело.

То, что в городе нет искусственного катка, — это не главная беда. Хуже, что нет тренеров. Вот сюда бы двоих-троих энергичных тренеров! Хотелось бы,

чтобы это были выпускники вашего вуза. Я написала именно в ваш, известный повсюду институт, потому что именно в вашем городе зародилось фигурное катание, потому что Ленинград дал много замечательных фигуристов и тренеров, и как было бы замечательно, если бы ленинградцы передали эстафету и нашему молодому, но с богатым будущим городу. Тольяттинцы не останутся перед вами в долгу.

Конечно, нашему городу нужны тренеры и по другим видам спорта. Есть у нас детские футбольные и хоккейные команды, лыжные, легкоатлетические, конькобежные секции и т. д. Наверняка и здесь найдется для выпускников вашего вуза огромное поле деятельности.

г. Тольятти Надя Ш.

## ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

«Недалеко то время, когда признание человека культурным будет связано со знанием им хотя бы одного иностранного языка». Эти слова принадлежат М. И. Калинину.

Думается, что такое время давно наступило.

Студенты нашего института в основной своей массе серьезно относятся к изучению иностранных языков. Об этом говорят хорошие ответы на экзамене и тот интерес, который они проявляют к занятиям.

Наша кафедра решила провести весной нынешнего года конкурс на лучшее знание иностранного языка. Проходить он будет в письменной форме. Студенты и аспиранты института получат возможность еще раз показать свои знания, умения и навыки, полученные в процессе учебы, а задано и лишнее раз потренироваться.

Времени до проведения конкурса еще достаточно, и мы призываем начать подготовку к нему заблаговременно. Для этого надо еще более тщательно повторить весь пройденный в группах материал.

Победители конкурса по всем трем языкам будут освобождены

от зачета. Их ожидают также грамоты и специальные призы.

Подробности о проведении конкурса на лучшее знание иностранного языка можно узнать на кафедре.

Б. БОБКОВ,  
и. о. заведующего кафедрой



## Из летописи вуза

В институте обучаются 100 мастеров спорта, 4 мастера спорта международного класса. 60 представителей вуза входят в состав сборных команд СССР, Российской Федерации и центральных советов спортивных обществ.

\*\*\*

Среди выпускников вуза четырехкратный чемпион мира по классической борьбе Виктор Игуменов, чемпион мира по велоспорту Владимир Соколов, чемпион Всемирной универсиады по фехтованию Виктор Баженов и другие известные спортсмены.

\*\*\*

Более 80 проц. преподавателей на спортивно-педагогических кафедрах — воспитанники института.

\*\*\*

В спортивных секциях при кафедрах гимнастики, борьбы, баскетбола и фехтования занимаются 340 детей.

\*\*\*

С 1960 года на базе института проведены 76 различных курсов, семинаров, конференций, в которых участвовали более 3000 человек. Около 1200 штатных и общественных спортивных и физкультурных работников повысили здесь свои знания.



На первом чемпионате СССР в закрытых помещениях студент выпускного курса Валерий Войкин (см. снимок) толкнул ядро на 19 м и 45 см и стал чемпионом страны в этом виде спорта.